

铜冠(庐江)矿业公司超额完成全年生产目标任务

本报讯 2024年,铜冠(庐江)矿业公司铜、金、银、铁产量分别完成年度生产任务的100.8%、119.3%、113.4%、116.7%,圆满完成全年生产目标任务,实现生产经营与安全管理双丰收。

2024年年初,该公司结合各生产单位实际,做到计划安排早、措施研究早、方案制订早、分解落实早、单位响应早。对全年生产计划进行合理分

解,合理组织采场矿源,调配矿、废石运输,加大矿石回收力度,强化岩矿分采管理,抓好采、出矿平衡,提高人磨矿石质量,有效保证了精矿产量。

该公司发挥矿区智能化系统作用,加快智能矿山建设。不断深化远程视频监控,加强关键地点、重要岗位高清视频监控检查,实时制止不安全站位、不规范操作、低标准作业等行为。建成的浮选智能专家系统,模拟

操作工人的娴熟技术,稳定精矿产品品位,提高金属回收率。与此同时,“智能行车”项目正逐步迈向正轨。

该公司将关键设备与人员管理工作作为重点,制订详细设备检修计划,完善点检管理制度,明确职责。加强对设备操作人员的专业培训,有效减少因人为操作不当而引发的设备故障。注重安全生产宣传教育,常态化开展“晨会+案例”“反思+提升”的安

全警示教育,把学习安全生产事故案例纳入晨会制度,营造“人人想安全、人人抓安全、人人保安全”的良好氛围,全方位拧紧安全生产“思想阀”。

“越是到年关,越要抓住阶段性安全管理的特点。坚决守牢安全生产底线,进一步压实责任,以稳健的安全生产形势开启新年各项工作。”该公司党委副书记、经理党建东表示。

本报记者 陈幸欣 通讯员 胡婷婷

铜冠矿建公司蒙古乌兰矿项目部全面实现年度生产目标

本报讯 近日,铜冠矿建公司收到业主单位贺信,该公司蒙古乌兰矿项目部提前5天完成中铁资源新鑫有限责任公司2024年度井下采、掘、充等各项生产任务,全年累计完成供矿量90余万吨,掘进量8.1万立方米,充填量36万立方米,全面实现年度目标。

2024年,该项目部全体干部员工紧紧围绕业主单位年度生产目标,克服蒙古国历史罕见雪灾、电厂限电、井

下通风系统未完善、运输系统未循环、供矿采场单一等不利因素,积极取得所属公司的大力支持,充分发挥矿建及采矿领域优势,全面梳理产能提升各个环节,强化生产组织,制定对策措施,各级管理人员紧盯现场,各职能部门通力协作,全力以赴赶进度、抓安全、保质量;加快765米中段西回风井施工,完善井下通风系统,改善作业环境,有效提高了作业效率;增加掘进班

组,加快采场采切工程施工,并实行采场深孔凿岩滚班作业,使供矿采场从2个逐步增加到3至5个,同时积极做好采场规划衔接,切实解决了供矿采场单一问题;着重在提升装备水平上增加投入,新增3立方米铲运机两台、50装载机两台、20吨同力矿卡五台,为提升产能提供了有力保障;严格执行领导下井带班制度,加强管理人员现场跟班,第一时间解决重难点作业面安

全隐患,对生产组织进行协调调度,取得显著效果。

新的一年,该项目部将以此为契机,坚定信心,提前谋划,以严的纪律、实的作风、硬的举措切实推动项目生产经营、安全环保再上新台阶,为业主提供有价值、可信赖的一流产品和服务,筑牢合作共赢的基础,实现铜冠矿建公司在蒙古国矿业市场的滚动发展。

通讯员 吕志远 曾红林

合肥铜箔公司大力改善员工生活区设施

本报讯 近日,合肥铜箔公司大力开展了生活区设施改善行动,切实解决了员工反映强烈的问题,赢得了广大员工的称赞。

针对电动自行车停车难、充电桩的问题,该公司对使用了10余年的电瓶车棚进行了全面改造,制定了科学合理的改造方案,对基础设施进行维修改造,更换雨棚布,对钢架构进行除锈防腐处理。同时,安装了智能充电桩,增加充电插座,有效解决了员工电动车充电的需求,降低了充电风险。此外,还增加了感应消防灭火器,提升了安全性。

该公司针对部分水管老化、锈蚀导致的问题,及时启动了水管维修与更新项目。新铺设的水管系统不仅解决了漏水问题,还提高了供水效率,确保了水质安全。针对宿舍前积水严重问题,该公司在生活区开挖了雨水沟,并铺设了盖板。

此次生活区改造工程的圆满完成,不仅改善了员工的停车、用水和出行条件,更体现了该公司对员工需求的深切关注和高度重视。

通讯员 尹畅



1月1日,天马山矿业公司举办了“庆元旦,迎新年”系列文体活动。活动包括健步走、拔河、摸石头过河、套圈等多个项目,活动现场气氛热烈,运动员们齐心协力,奋勇争先,加油声、欢呼声此起彼伏。图为拔河比赛现场。

通讯员 汤军 李佳航 摄

天马山矿业公司举办呼吸自救器使用比武活动

本报讯 2024年12月26日,天马山矿业公司举办“30秒速用自救器技术比武”活动,参赛人员涵盖该公司相关部门职工以及两家外协单位员工共23人。

赛前,该公司安全环保工作负责人现场讲解了自救器佩戴及安全快速使用的标准方法以及比赛规则。比赛开始,选手们快速拉挂钩、打开

自救器外壳、拉伸气囊、拔出口塞、咬紧口具、旋转气阀、按压气板、拉夹鼻后举手示意操作完毕,部分选手甚至能在20秒以内完成规范操作,展示了各自对自救器的熟练使用技能。

赛后,该公司领导为优胜选手颁发奖品,鼓励大家一定要树牢安全意识,对正确佩戴和使用自救器保持高

度安全警觉性,确保关键时刻能发挥好自救器的护身符功能。

此前,尽管面临高成本、高投入和日益增大的生产压力,该公司坚持为全体下井职工更新了呼吸自救器,多次在派班会上开展了使用培训,将井下作业人员自救器使用情况作为月度重大事故隐患排查和领导带班下井检查的重要检查内容。

此次技术比武,不仅让井下各岗位人员进一步掌握呼吸自救器的正确佩戴和使用方法,也激发了井下员工立足岗位学技术、练技能的热情,确保井下员工在紧急情况下能够迅速、准确地使用自救器进行自救或互救,保障员工的生命安全,为确保安全高质量生产提供有力保障。

通讯员 李佳航 张本毅

一份74页计划书得到认可的背后……

年末岁初之际,安徽九华新材料公司收到一份来自爱柯迪富乐精密科技(江苏)股份有限公司的工作联系函,被告知通过验厂审核,正式成为其合格供应商。

“贵司经过逐项细致研判,认真总结,提交了一份七十四页的后期控制计划,其细致和专业程度获得了我方的高度认同……”这是对函中的评价。作为汽车用压铸锌合金行业的标杆企业,爱柯迪富乐公司混改前为德资企业,对供应商的选择和管理一直秉持着极高的标准,此次验厂审核更

是严格遵循了德国汽车工业联合会VDA6.3标准。

面对如此严苛的挑战,该公司并未退缩。自接到验厂通知后,该公司上下团结一心,展现出令人钦佩的拼搏精神。锌合金生产线的全体员工加班加点,以比平时更高的要求进行自查自纠,积极准备验厂资料,并对发现的问题点逐一进行整改。在验厂过程中,该公司的表现给爱柯迪富乐的审核团队留下了深刻的印象。无论是资料的完整性、准确性,还是现场

的自动化科技水平,都展现了高标准和严要求。审核团队对公司的高水平管理和员工的专业素养给予了高度评价。

“困难面前有我们,我们面前没困难……”这是函中的再次评价。对于精准计量放入熔炼坩埚中锌合金液质量这一技术改进难题,工艺专职程志高连续10天吃住生产车间,通过反复实验,最终通过精密刻度装置的安装使用得到有效解决,实现了准确称量。

由于前期对接原因,验厂行程仅

仅提前了一天,而非常规的一周以上,这无疑增加了整改的难度和要求。面对这种情况,该公司并未试图降低要求,而是以“严格要求自己才能提高”的态度,不折不扣地完成了所有整改任务。

爱柯迪富乐在工作函中表示,通过这次验厂及整改过程,他们更加清晰地看到了该公司对合金战略的坚定决心,也感受到了这个企业上下勇于攻坚克难的工作作风和不服输的工作态度。

通讯员 纪陈红

罐道绳的首次更换

2024年12月24日9时许,笔者前往铜冠(庐江)矿业公司主井工作场地,了解首次罐道绳的换绳工作。

跟随提升班班长,集团公司劳模董志勇来到换绳主“战场”,箕斗与罐道绳已经脱开,滑套已经拆除;换绳车的大臂伸至井口处,正在紧张地作业;维修人员最后准备工作已经就绪,再一遍将工具确认。

该项检修负责人、动力运转中心主任童爱武拿着对讲机与井底作业的维修工马齐强进行最后确认:“小马,井底罐道绳和配重脱开后,你就带人离开井筒,到安全位置处,电话跟我联系下,等到你通知,上面就开始用卡绳器锁绳”。

“好的,明白”。

20分钟后,井口的电话铃声响起,小马通知井上人员:“人全部撤出来,可以进行下一步作业了”。此刻,早就准备好的两台10吨葫芦吊着卡绳器被调整至合适的高度,拔掉了卡绳器的插销,再把罐道绳卡入卡绳器中。维修人员几人迅速拿起小锤,捶打楔块,卡绳器也因为捶打变得更加紧固。起重工同时开始对称发力,拉动10吨葫芦,使得卡绳器完全受力,此举让卡绳器上部的罐道绳受到的拉力可以卸掉,做完这些工作,作业场地再次转移。

10时左右,笔者随维修队伍来到主井井架上的罐道绳锁绳平台处,平

台上的维修人员也在有条不紊地忙活着,用绳卡将风动卷扬的起吊钢丝绳与罐道绳伸出部分紧固连接。多道绳卡的同时使用有效保障了起吊作业的安全。

“这套使用了8年之久的锁绳器将在这一次的换绳作业中全部换掉,因为我们之前没有更换经验,对于这次换绳,我们做了方案、应急预案、推演,确保这次顺利完成。”童爱武边监督着现场作业安全,边和笔者介绍。

“准备下放!”

对讲机的指令传达到现场检修人员的耳中,风动卷扬操作工也开始全神贯注地操作风动卷扬手杆,控制着下放的速度。控制速度是为了井口以上部

分的罐道绳放至井口处,再截取适当长度穿过换绳车。

换绳车司机检查好车况,待旧绳穿过换绳车,调整好紧固压力,松了井口的卡绳器,便开始收绳了。换绳车和盘绳器同时启动,收旧绳的工作正式开始。

“为了确保换绳质量、安全和进度,我们不仅严格审查了方案,作业过程中,地表和井下部分均安排了管理人员现场全程监管,确保万无一失。”机动能源室的负责人宣宣传和笔者强调这次换绳的重要性。

据了解,本次换绳历时30小时,比计划用时节约了6小时。

通讯员 胡正鑫 黄从娥

趣味活动迎元旦

岁末年初,辞旧迎新之际,冬瓜山铜矿组织开展了一场“凝心聚力、协作接龙”迎新趣味活动,来自该矿“各下属单位近200名职工满怀热忱地奔赴这场趣味之约。

活动现场宛如一片欢乐的海洋,彩旗在空中尽情舒展,还未等比赛正式鸣锣,场地四周早已人头攒动,职工们三五成群,笑语不断,眼中满是对即将开启的活动的期待。

随着热身活动的开始,这场趣味盛宴热闹开场。职工们伴随着动感十足的音乐节拍,精准拿捏力度,你敲敲我的背,我揉揉你的肩,身体的每一个细胞都被迅速唤醒,现场的欢笑声、交谈声交织回荡,奏响了一曲和谐的矿山序曲。

热身余热尚未散尽,备受瞩目的“协作接龙”竞赛重磅登场。各代表队如临战场的勇士,迅速调整状态,严阵以待。队员们双手紧紧攥住“接力轨道”,个个屏气敛息,紧密衔接,眼里满是志在必得的神

采。有的队员步伐轻盈,速度飞快,宛如一人在奔跑;有的组合则略显蹒跚,但他们相互扶持,始终坚持,享受着协作的快乐。赛场上不时传来的欢笑声、加油声、喝彩声交织在一起,为这场激烈角逐增添了无尽的欢乐色彩。

历经一轮又一轮争分夺秒的比拼,巅峰对决落下帷幕,该矿人力资源部党支部、动力车间党支部、大团山工区党支部脱颖而出,一举夺得一等奖。集团公司总经理助理、矿长陈帮国登台,为这三队荣耀之师颁奖,并送上饱含深情与期许的新年祝福。

迎新年职工趣味接龙赛活动在一片欢声笑语中圆满落幕。参赛职工纷纷表示,将继续保持昂扬向上的精神状态,以更加饱满的热情和更加坚定的信心迎接新的一年,努力为矿山发展书写更加精彩的篇章。

通讯员 甘芳芳

点燃新年“第一把火”

1月1日零点,气温接近零摄氏度,临近长江边的铜冠冶化分公司球

团车间回转窑窑头寒风凛冽。“准备点火,做煤气防爆试验。”随着当班值班长吴以官一声令下,原本寂静的回转窑窑头瞬间变成火热的“战场”,窑头岗位人员按照班前分工各司其职。

主机班班长毛雅技和窑头岗位人员曹金陵拿着煤发试验筒来到焦炉煤气取样口。毛雅技拔下试验筒口盖子,打开筒底排气孔,将筒口套在焦炉煤气取样口上,筒底排气孔朝着上方。

曹金陵缓慢打开焦炉煤气取样口阀门,焦炉煤气从筒口进入筒内。等试验筒内充满焦炉煤气后,毛雅技关闭筒底排气孔,曹金陵随后关闭取样口阀门。在将筒口移开取样口时,毛雅技迅速盖紧筒盖,焦炉煤气采样完毕。

两人来到距离取样口5米以外的上风侧,毛雅技将试验筒口朝上放在地下,拔下筒盖。曹金陵从筒口点燃筒内焦炉煤气,筒内焦炉煤气顺利点燃,白亮的火焰一直燃烧到筒底,焦炉煤气合格,可以点火。

“点火!”吴以官发出点火指令。

“曹金陵,点燃火把。”

“朱春燕,打开煤气调节阀……”

手持5米多长点火器的毛雅技,在曹金陵的配合下,将点火器通过窑头观察口缓缓伸向回转窑内的中央烧嘴。

随着“噗”的一声响,中央烧嘴瞬间喷出桔红色的火焰。熊熊燃烧的火焰,燃起了新年的奋斗激情。随着点火一次成功,球团系统进入升温阶段,吴以官和他的组员们在新年第一夜里也越来越忙碌。

通讯员 胡永斌 吴以官

井口答题促安全

新年伊始,万象更新。新年第一天,冬瓜山铜矿采矿综合楼正52米井口人声鼎沸,一场以“学习安全知识、增强安全意识、共筑安全堤坝”为主题的安全知识竞答活动如火如荼地展开,点燃了现场矿工们的热情。

活动现场,气氛热烈。职工们从四面八方赶来,熙熙攘攘地聚集在答题现场,一双双眼睛里闪烁着好奇与跃跃欲试的光芒。精心布置的答题区域答题箱静静等待着职工们前来挑战。

“今天咱们这场安全知识竞答,不仅能长知识,还有精美奖品等着大家!只要你敢来,就有机会成为咱们的答题小能手!”团委副书记廖友健的声音穿透嘈杂,清晰地传入每一个人耳中。

竞答正式开始,职工们纷纷高举手臂,跃跃欲试,迫不及待地想要在这场安全知识较量中一展身手。提升一区维修班副班长汪重阳深吸一口气,信心满满地走向答题箱。他缓缓抽出题目,略作思考后给出答案,“回答正确!”汪重阳上前接过工作人员递来的大苹果和精美的小礼品。红彤彤的苹果,宛如他火热的内心,映照着他满是喜悦与自豪的面庞。“这种活动太有意思了,既让我们学到了安全知识,还有小礼品相赠。”汪重阳兴奋地向周围工友

分享着喜悦。

随着题目一张张被抽取,现场气氛愈发高涨。安环部部长在一旁,看着踊跃答题的职工们,欣慰地笑了:“职工不仅在轻松愉悦的氛围中收获了奖品,更重要的是强化了安全意识,提升了安全素养。”职工们在收获知识的同时,也感受到了来自矿山实实在在的关怀。

活动中,工作人员还不时穿插着安全知识讲解,将矿山安全知识,以通俗易懂的方式娓娓道来。竞答间隙,集团公司总经理助理、矿长陈帮国也加入安全知识答题,并叮嘱道:“大家下井一定要注意安全,严格遵守操作规程,千万别做危险操作,咱们平平安安上班,高高兴兴回家!”声声叮咛嘱咐,深深敲打着每一位矿工的心,也让大家更加重视新年安全生产。

这场寓教于乐的安全知识竞答活动,不仅为冬瓜山铜矿的元旦增添了抹亮丽色彩,更如同一剂强心针,有效激发了职工们学习安全知识的热情,让安全意识深深扎根在每一个工作环节之中,为矿山安全形势持续稳定筑牢了坚实的堤坝,助力矿山在新的一年里向着高质量发展的安全年稳步迈进。

通讯员 甘芳芳



元旦我在岗

1月1日,金威铜业分公司员工正在标识切割好的铜带。元旦当日,该分公司众多员工仍坚守岗位忙于生产,他们放弃节假日,全身心地赶制订单产品,满足市场需求,力争新年“开门红”。

通讯员 刘国祥 摄